

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (4343)

Пятница, 21 апреля 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.



ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Хороший старт в этом году взяли доярки фермы Шавново-совхоза «Аврора» Анастасия Егоровна Смирнова и Клавдия Пахомовна Сиротина. Сейчас подведены итоги работы ферм. Ведущее место в соревновании среди животноводов в честь 50-летия Великого Октября прочно удерживает Анастасия Егоровна Смирнова. За первый квартал юбилейного года она получила от каждой коровы своей группы по 821 килограмму молока при плановом задании 586 килограммов. Это на 76 килограммов больше, чем было получено в первом квартале прошлого года.

На 101 килограмм молока больше, чем намечалось по плану, получила от каждой коровы и доярка Клавдия Пахомовна Сиротина. Прирост к первому кварталу прошлого года у нее составляет 131 килограмм.

Лучше стали работать доярки фермы Перницы Нина Алексеевна Белова и Алла Борисовна Венидиктова. При плане 700 килограммов Белова получила за первый квартал от каждой коровы по 768 килограммов молока. Хорошие итоги и у Венидиктовой.

НАЧАЛСЯ ПОДСЕВ КЛЕВЕРОВ

Во втором отделении совхоза «Сланцевский» начался подсев клеверов. В бригадах Кривицы и Тухтово посажено их уже 24 гектара.

Приступили к подсеву клеверов по озимым культурам и в бригаде Рожки. На этой работе особенно отличаются полеводы Виктор Егоров и Валентин Фомин.

О ПРОВЕДЕНИИ ВТОРОГО СЛЕТА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

24 апреля во Дворце культуры сланцеверабатывающего комбината состоится второй слет рационализаторов и изобретателей района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги работы рационализаторов и изобретателей за 1966 год и задачи в юбилейном году.

Начало работы в 10 часов.

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за успешное выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти, за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства! Повышайте эффективность производства, лучше используйте капитальные вложения, быстрее осваивайте новые мощности!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1967 года).

ОТРАДНЫЕ ИТОГИ

Президиум Сланцевского городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности совместно с администрацией треста «Ленинградсланец» подвел итоги социалистического соревнования за первый квартал юбилейного года. Результаты отрадные.

Объем промышленной продукции в целом по тресту возрос на 365,8 тысячи рублей. Дополнительно к заданию выпущено валовой продукции на сумму 180,1 тысячи рублей и добыто 21.498 тонн сверхпланового сланца.

Рост производительности труда на одного трудающегося составляет 6,9 процента к квартальному плану.

За этот период горняками сэкономлено около трехсот тысяч киловатт-часов электроэнергии. За счет снижения себестоимости сланца сэкономлено 12 тысяч рублей.

123 рационализаторских предложения подали новаторы, что дало возможность внести в копилку треста 67,4 тысячи рублей. Высоких показателей добился коллектив добывчного участка № 3 третьей шахты, руководимый И. М. Кутузовым. Задание по производительности труда им выполнено на 112 процентов, выдано на гора 3.300 тонн сверхпланового топлива, не допущено ни одного случая производственного трав-

матизма и нарушения трудовой дисциплины. Участку присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Первенство по тресту среди проходческих коллективов завоевала бригада И. Д. Калиниченко с шахты № 2. А горнодобывающая бригада В. М. Кузнецова (шахта № 3) по результатам работы за квартал получила право на соискание классного места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Среди добывчих коллективов предпочтение отдано бригаде горнодобывающих очистного забоя, возглавляемой В. М. Михайловым (шахта имени С. М. Кирова). Она добилась самых высоких показателей по производительности труда и ей вторично присуждено переходящее Красное знамя. Бригада А. И. Рацкова (шахта № 1) заняла второе место, Н. С. Степанова (шахта № 2) — третье. Отмечена хорошая работа бригады В. Я. Герасимова (шахта № 3).

Среди вспомогательных участков первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектив обогатительной установки, который возглавляет В. М. Семенов (шахта № 3).

Ю. ХЮППЕНЕН,
инженер отдела
труда и зарплаты
треста «Ленинградсланец».

Вести с полей

По-хозяйски встретили весну в четвертом отделении совхоза «Родина», где управляющим Виталий Федорович Захаренков. На разбрасывании удобрений занято механизированное звено В. Петрова. Хорошо работает В. Павлов. Удобрения разбрасываются на полях, предназначенных под однолетние культуры.

На этих же полях ведет вспашку тракторист А. Семенов. В первый же день он вспахал шесть гектаров. На дисковании выпол-

В отделениях совхоза „Родина“

няет сменные нормы А. Горшков. Он готовит участки под картофель.

* * *

Во втором отделении совхоза «Родина» большие площади отведены под клевера. Здесь ведется подкормка клеверов минеральными удобрениями. Лучше других работает на разбрасывании минеральных удобрений бригада полеводов Нины Хитрецовой.

* * *

В отделении 2-й бригады деревни Выскатка совхоза «Родина» на поле свой трактор «Беларусь» вывел механизатор Николай Тихомиров.

Бригадир Павел Васильевич Кондратьев сообщил в управление:

— Засеяно два гектара семенами моркови.

Ветер подсушит другие участки, и начнется сев зерновых.

В. ПАПУШИН,
Г. СВЕТЛАНИН.



Большим спросом у населения нашего города и области пользуется продукция молочного завода.

На снимке вы видите бригадира цеха розлива молока Антонину Ивановну Грибалеву. Руководимая ею бригада одна из лучших на предприятии, систематически перевыполняет нормы выработки. В юбилейном году она борется за звание коллектива коммунистического труда.

Фото Ю. Власова.

Выращивают кормовую брюку

В совхозе «Аврора» нынче решено выращивать кормовую брюку на 70 гектарах. С каждого из них механизаторы и полеводы обязуются получить не менее 360 центнеров.

В хозяйстве создано механизированное звено по выращиванию кормовой брюквы. Его возглавляет опытный механизатор Валентина Сизова. Здесь уже приступили к севу кормовой брюквы на рассаднике.

НА СЧЕТУ — 40 ГЕКТАРОВ

Утром солнце по-весеннему грело землю, а к полудню погода испортилась. Несмотря на это, не умолкал рокот моторов на полях совхоза «Осьминский». Успешно вел культивацию опытный тракторист Виктор Савельев.

А вот за темной гривой ельника, на обширном просторе полей слышен трактор Бориса Капусти-

на. Он ведет пахоту. С ним соревнуется по подготовке почвы под посев зерновых культур Борис Петров. Оба механизатора успешно справляются со сменными заданиями.

За несколько дней в совхозе уже подготовлено под яровой клин свыше 40 гектаров.

Сеют силосные культуры

Полным ходом идут весенне-полевые работы во втором отделении совхоза «Старопольский». Здесь уже посажено свыше 10 гектаров силосных культур. На подготовке почвы хорошо работают механизаторы Сергей Кручинин и Виктор Лобов. Включившись в соревнование в честь 1 Мая, каждый из них перевыполняет сменные задания на пахоте и культивации.

Наряду с севом в отделении продолжают подкормку клеверов и естественных трав.

Стиль не для подражания

Сразу же после доклада начальника Сланцевской профессиональной городской пожарной части В. К. Максимова наступила тягостная пауза. Сколько ни вопрошал председательствующий — желающих выступить не находилось. Все пожимали плечами: о чем же говорить? Инструкцию о мерах противопожарной безопасности, которую зачитал докладчик, они уже слышали не первый раз. Все знакомы по параграфам, по пунктам, по статьям. Все проверено, все испытано на практике.

Стараясь выйти из затруднительного положения, председательствующий стал обращаться к коммунистам.

— Может, что-нибудь Иван Иванович скажет?

И. И. Иванов, инструктор пожарной профилактики, вымолвил:

— Конечно, скажу. Инструкторов, наш актив надо было привлечь сюда, на собрание. Тогда бы и разговор состоялся.

Коммунист И. И. Иванов рассказал собранию о неполадках на промышленных объектах и в жилых кварталах.

Разговор мог быть продолжен,

если бы секретарь партийной организации И. И. Смирнов серьезно отнесся к подготовке собрания, привлек к нему широкий актив коммунистов и беспартийных. Но этого не произошло. Вот и вынужден председательствующий вызывать по именам коммунистов, вымаливая у них слово: скажи-де, мол, хоть что-нибудь.

...А сказать коммунистам было

в какой нуждаются помощи? На эти вопросы коммунисты так и не нашли ответа.

На партийном собрании речь шла о вопросах чисто профессионального характера. Скорее всего это было обычное производственное совещание. Ни докладчик, ни выступивший в прениях секретарь парторганизации не задали партийного тона собранию. Коммуни-

стенный исполнитель — сам начальник пожарной части. Приведем некоторые выдержки:

1. Обязать коммуниста В. К. Максимова: а) организовать проведение профилактических мероприятий на промышленных объектах и в жилом секторе по предупреждению пожаров и загораний; б) осуществлять ежедневный контроль за работой подчиненного состава;

в) улучшить воспитательную работу среди личного состава, добиваясь недопущения аморальных проявлений и нарушений и т. д.

Иначе говоря, в проекте — напоминание начальнику пожарной части о его прямых служебных обязанностях.

Вот и приходится задумываться, стоило ли проводить собрание только ради того, чтобы сообщить коммунистам прописные истины?

Видимо, секретарь партийной организации И. И. Смирнов так и не сделал для себя вывода из решений пленума горкома КПСС, посвященного ленинским принципам партийного руководства.

В. ЗОЛОТАРЕВ.

В ПОЖАРНОМ ПОРЯДКЕ

что. Все ценности, все народное добро города и района находится под охраной бойцов огненного фронта. Тут уже следи да следи! И за электропроводкой, и за оборудованием, и за рабочими местами на предприятиях, и за исправностью электронагревательных приборов, и за отопительными системами жилых домов. Всего и не перечтешь!

Под опекой бойцов пожарной части — десятки добровольных дружин и обществ. Как они охраняют социалистическую собственность, какую ведут профилактику,

сты так и разошлись, четко не уяснив себе своей роли в решении задач, стоящих перед коллективом в самый ответственный весенне-летний период.

Они не согласились с проектом постановления, предложенным секретарем парторганизации И. И. Смирновым, и поручили в корне переработать его.

И действительно, странное это постановление. Почти все его пункты — та же инструкция, которую зачитывал докладчик. И что самое удивительное — един-

ПАМЯТИ МИНУВШЕГО

Трудящиеся города и района готовятся широко отметить 22-ю годовщину со дня победы советского народа над фашистской Германией.

Офицеры запаса В. Назаренко, Н. Симченков, М. Ефимов, В. Аврамков, В. Прусов, А. Бушнев, Л. Григорьев, Б. Морозов, М. Губернаторов, И. Иванов и другие выступят с докладами и лекциями.

В школах города будут проведены торжественные линейки.

На предприятиях и в организациях города пройдут вечера-встречи с участниками Великой Отечественной войны.

Организации и предприятия благоустраивают места воинских захоронений на территории района и города.

4 и 5 мая пройдут митинги, посвященные открытию памятников тем, кто отдал жизнь за нашу Родину.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
горвоенком.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На заседании профсоюзного комитета шахты № 1 шел серьезный разговор о состоянии и мерах улучшения воспитательной работы на первом участке, где самый большой процент нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. В первом квартале прошлого года зарегистрировано девять прогулов, нынче их столько же. В январе пять человек «отмечали» выслугу лет, не вышли на смену.

Кто нарушает порядок, много ли их? Называли фамилии Анисимова, Филимонова, Кучерова, Сенникова. Вот, пожалуй, и все трудновоспитуемые. В основном коллектив участка здоровый, трудолюбивый. Казалось бы, всем миром призвать к порядку разгильдяев.

В чем же дело? Почему до сих пор не видно перелома в поведении некоторых рабочих? Ведь об этом же говорили в прошлом году на заседании шахтного комитета, тогда же приняли постановление, в котором наметили пути улучшения воспитательной работы, определили задачи коллектива по повышению производительности труда и качества сланца.

В связи с этим секретарь партбюро шахты В. И. Нарушевич поставил прямой вопрос начальнику участка Г. Ф. Коняшкину:

— Как выполнено постановление шахткома, принятое в прошлом году?

В ответ были названы цифры, которые показывают, что положение не улучшилось. Число прогульщиков не уменьшилось, качество сланца низкое, особенно в бригаде Шинкаревича.

Начальник участка Г. Коняшкин и мастера заверяют, что на участке не потакают нарушителям. С ними беседуют, их обсуждают на бригадных собраниях, на заседаниях участкового комитета, лишают премиальных и т. д. Не выполнил, например, Филимонов указание бригадира, мастер тут же отстранил его от дела, а на

Крепить дисциплину труда

ПОКА В ШАХТКОМЕ ЗАСЕДАЮТ...

завтра обсудили на наряде. Филимонову объявили выговор. Такой метод воздействия несомненно оказал воспитательное значение не только на нарушителя, но и на весь коллектив.

Но есть на участке и примеры иного характера, замедленного, так сказать, действия. Вот один из них. Три дня не появлялся на работе Кучеров. Что с ним? Никто на участке не мог ответить на этот вопрос, хотя слухи ходили самые противоречивые. Несколько раньше Кучеров пришел на участок пьяный. Его не допустили до работы, составили акт, в котором записали, что Кучеров явился выпивши, но «вел себя хорошо».

Или такой факт. За горнорабочего Сенникова никто в бригаде не может поручиться, потому что он плохо ведет себя, недобросовестно трудится, нарушает трудовую дисциплину и общественный порядок. В бригаде ему сказали:

— У тебя два пути: или честно работай, или уходи из коллектива.

Но Сенников преенебрегает советами товарищей. Люди требуют от администрации уволить нарушителя, но начальник шахты не может подписать приказ, потому что с участка не поступило никаких материалов на Сенникова. Вопрос о нем не решен на участковом комитете и не согласован на шахткоме. Получается замкнутый круг, созданный самими же руководителями участка.

Подобная практика наносит только вред, расхолаживает коллектив, потакает нарушителям, прогульщикам, лодырям. Как тут же напомнить председателю уча-

сткового комитета Н. Чукову пословицу о том, что ковать железо надо пока оно горячо. Кстати, как ни странно, в самый разгар заседания шахткома Н. Чуков ушел, и начальнику участка Г. Коняшкину пришлось одному держать ответ перед членами шахткома.

Бригадир Степанов десять лет на шахте и не помнит случая, когда бы принимали новичков с согласия бригады. Предложение принимать людей на шахту с согласия коллектива само по себе не ново. Следует подумать об этом и на первой шахте. Тогда можно избежать того, что случилось с Филимоновым, который пил, уволился, уехал в Донбасс и там пил, вернулся на шахту и продолжает пить. Уговорить, разжалобить одного начальника легче, чем целый коллектив. Этим и пользуются летуны, нарушители и пьяницы.

И еще одно существенное замечание. Шахтный комитет вторично обсудил вопрос о состоянии воспитательной работы на первом участке. Отчет о выполнении ранее принятого решения — положительная форма контроля. Настораживает другое. А именно: предыдущее решение выполняется неудовлетворительно, а шахтком принимает новое, сформулированное из таких фраз, как «принимать строгие меры к нарушителям», «вести решительную борьбу», «контролировать выполнение решений» и т. д. Не лучше ли строго спросить с тех, кто не приложил достаточно сил для немедленного выполнения первого постановления? Короче — меньше слов, больше дела.

Н. ГАВРИЛЕНКО.

„Советский рубль за 50 лет“

На такую тему в Доме культуры горняков открылась выставка советских денег от периода их зарождения до наших дней.

Много лет трудился над сбором экспонатов член областного совета Ленинградского отделения Всесоюзного общества филателистов, главный зоотехник инкубаторной станции Д. И. Смольский. Им собрано более 330 образцов денежных знаков — от одного рубля до кредитивок достоинством в десять миллионов рублей.

Фоторепортаж

В Ленинграде и области



ЛЕНИНГРАД. Творческая встреча композитора А. П. Петрова с судостроителями Адмиралтейского завода.

НА СНИМКЕ: композитор А. П. Петров после концерта беседует с рабочими.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ЛенТАСС



Первый год в Колтушах (Всеволожский район) существует детская музыкальная школа. Занятия ведут высококвалифицированные педагоги.

НА СНИМКЕ: выступает хор школы.

Фото А. Колобова.

Фотохроника ЛенТАСС

О СЕМЬЕ УЛЬЯНОВЫХ

Рецензия на роман М. Шагинян „Первая Всероссийская“

В 1957 году известная советская писательница Мариэтта Шагинян выпустила в свет роман-хронику «Семья Ульяновых». А спустя почти десять лет появилось второе ее произведение, названное «Первая Всероссийская». Между этими двумя произведениями налицо тесная связь: второе — прямое продолжение первого. В центре романа-хроники семья Ульяновых. Главный персонаж — воспитанник Казанского университета, ученик Н. И. Любачевского, сначала педагог, а потом инспектор народных школ, «вечный сеятель зерен просвещения» Илья Николаевич Ульянов.

«Первая Всероссийская» — произведение, насыщенное богатым содержанием. В нем множество героев, даны живые картины жизни, поставлены острые проблемы. Автору пришлось много и кропотливо поработать над своим детищем, заглядывая в архивные материалы, изучать протоколы педагогических советов, писанных, склонять сказать, рукою главного персонажа.

Опытный и старейший художник слова М. Шагинян избрала темой для своего романа Пер первую Всероссийскую политехническую выставку в Москве (1872 г.) не случайно. Это было крупным событием в культурной жизни страны. Выставка явилась своеобразным фокусом, в котором отражались основные черты эпохи, выражались различные взгляды по различным вопросам. Особое внимание на выставке уделено вопросам просвещения и народного образования. «Выставка, — говорится в романе, — создана для популяризации технических знаний и отчасти как общедоступный показ прошлого».

Наряду с осмотром и изучением экспонатов выставки здесь длилось время читались лекции для представителей учительской массы. Неутомимый в труде, всегда стремящийся к познаниям, инспектор народных школ И. Н. Ульянов с большой пользой для себя провел дни, отведенные на выставку. Он подробно знакомился с материалом выставки, закупал нарядные пособия, тщательно изу-

чал опыт передовых учителей, охотно делится своим, вступал в жаркие споры с противниками, искал новое. Словом, выставка «прибавила опыта и помогла увидеть себя самого во времени».

Роман «Первая Всероссийская» глубоко педагогичен и столь же полемичен. Сквозь жаркие споры с Н. И. Пироговым, бароном Корфом отчетливо выражены и педагогические взгляды самого Ильи Николаевича. Вот некоторые из них.

«Нельзя, — говорит он, — крестьянским ребятишкам с самого начала давать голое число — один, два. Надо непременно по материальным предметам обучать: один стог сена, два окошка».

Возражает он и против порядка изучения таблицы умножения. «Зубрежка заменяет мысль! — с возмущением говорит он. — Большая ошибка давать учить таблицу умножения, пока ученик умственно не постиг что такое умножение».

Совершенно откровенно и как-то по-новому звучат следующие слова великого педагога: «Не надо отпускать детей из класса в состоянии полного утомления».

Чрезвычайно интересны поучения Ильи Николаевича, относящиеся к общей методике. Для всех учителей «цель единна, а пути могут быть разные», надо стремиться «обучать с наибольшим эффектом», ибо учителя — «не просто пересказчики, а творцы!».

Во всех этих вопросах И. Н. Ульянов — тесный союзник советского учительства. В этом его большая заслуга. Советской педагогике давно уже выяснены педагогические воззрения И. Н. Ульянова, но очень любопытно проследить за ними по текстам художественных произведений.

Велик вклад, внесенный И. Н. Ульяновым в развитие отечественной педагогики; многое сделал он для своего народа, которому служил верой и правдой. Он создавал новые школы, вовлекал в них детей, с боем вырывал из рук родителей девочек, проявляя редкую заботу о детях чувашей, воспитывал учительские кадры, вооружая их передовыми методами.

Воодушевляя славу И. Н. Ульянову, как учителю, автор использует очень удачные и образные слова. Вот они: «Древние мудрецы говорили: благословен человек, кто за свою жизнь посадил хоть одно дерево... А как же сказать о человеке, кто за свою жизнь не дерево, а людей вырастил, и много людей...»

Жизнь главного героя романа-хроники рисуется не только в общественной и педагогической сфере, но и в семейной. За шестнадцать лет, прожитых в Симбирске, появлялись и другие дети у супругов Ульяновых. Вслед за Анной, Александром и Владимиrom последовали Ольга, Дмитрий, Мария. Дружная, сплоченная семья! Между супругами полное взаимопонимание и глубокая сердечность. Дети платят родителям за их работу горячей любовью и чутким отношением.

Как известно, первый роман М. Шагинян кончается рождением сына Владимира. «А ну, берите нас, папаша, — обращаясь к Илье Николаевичу, говорила акушерка Аня Дмитриевна, — поздравляйте нас с новым жителем на земле, с Владимиром Ильичем!»

Во втором романе жизнь Володи показывается до шестилетнего возраста. Вот мы его видим растущего и крепнущего.

«Толстенький Володя в рубашке и шерстяных носках... уже разгуливал по всем комнатам, слегка кривя ножки под тяжестью своего тельца».

У автора, ныне живущего и здравствующего, есть все основания продолжить работу над темой семьи Ульяновых. И это было бы большим подарком для нашего советского читателя, живо интересующегося указанной темой, а также бесценным вкладом в литературную Ленинщину. Правда, роман «Первая Всероссийская» не лишен некоторых недостатков (суховатость, местами сложность языка), но в целом это нужная и ценная книга.

И. ЕРМАКОВ,
учитель-пенсионер.
г. Сланцы.

адресованных работникам служб быта. Но есть и жалобы.

Автор одной из них Л. Крылова пишет, что несколько раз ей отказывали сделать прическу. Отказ мастера сопровождали пребостью, оскорблением.

Как же отнеслась к этому сигналу администрация комбината? Она просто не ответила.

К сожалению, подобный факт не единичен. Без ответа оставлены и другие критические замечания посетителей.

И вот мы в магазине. Книга жалоб и предложений на видном месте. Листаем ее страницы, на одной из них жалоба действительно обворвана, что называется, на пол-слова. Кто-то помешал покупателю закончить запись.

Честное слово, стыдно за работ-

ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ!

всех отделов. Одна из них вырвала книгу и сказала, что магазин пора закрывать на обед, ждать, пока я напишу жалобу, им некогда. Это было 10 апреля».

И вот мы в магазине. Книга жалоб и предложений на видном месте. Листаем ее страницы, на одной из них жалоба действительно обворвана, что называется, на пол-слова. Кто-то помешал покупателю закончить запись.

Честное слово, стыдно за работ-

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЛАНЦЕВЧАН!

ЗАПИСЬ ОСТАЛАСЬ НЕЗАКОНЧЕННОЙ

В магазин № 42 нас позвало письмо горного мастера шахты № 2 В. Гормана.

«Я зашел в магазин, чтобы купить килограмм вермишели. Однако продавец вернула чек, сказав, что нет бумаги.

«А почему не оставить свое замечание в книге жалоб и предложений? — подумал я и тут же решил сделать соответствующую запись.

Как только я начал это делать, ко мне поспешили работники из

ников, допустивших такое неуважение к человеку, за их лицемерие. Иначе это и не назовешь.

Формально все обстоит как нельзя лучше: книга в доступном для покупателя месте, бери ее, пиши. Сумеешь написать — хорошо, не сумеешь — пеяй на себя.

ЗА ЗАБОТУ СПАСИБО

— Вам книгу жалоб и предложений? Пожалуйста, — говорит продавец магазина № 50 Г. И. Назарова.

Заметим, что она не знает, для чего спрашивается книга.

На многочисленных страницах выражены теплые слова в адрес

Приглашаем на премьеру

Завтра — 97-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Этому знаменательному событию театральный коллектив Дома культуры горняков посвящает свою новую работу — постановку Анатолия Галиева «Игла и штык».

Спектакль поставлен руководителем коллектива Лидией Вильевной Мишиной. В нем участвуют операторы цеха биологической очистки сланцевоперабатывающего комбината М. К. Рыбаков и Б. П. Витковский, врачи Т. А. Акулова и Ю. А. Панкратов, преподаватели школы № 10 М. Г. Иванов, А. И. Бугакова, Б. Е. Хайкин, пенсионер Г. П. Кругляк, работница лесокомбината К. Н. Смирнова и другие.

21 апреля в Доме культуры горняков на торжественном вечере, посвященном дню рождения В. И. Ленина, состоится премьера нового спектакля, рассказывающего о безграничной любви народа и бойцов Красной Армии к великому вождю пролетариата.

Э. ГЕЛЬМАН,
художественный руководитель Дома культуры горняков.



Ленинградская область. Преображается легендарная «Дорога жизни». На ее месте строители прокладывают широкую асфальтовую магистраль.

На снимке: выгрузка щебня для строительства «Дороги жизни».

Фото А. Колосова.

УРОК НАДО УЧЕСТЬ

Еще не было и восьми часов утра, а в комнате мастеров ЖКО треста «Ленинградсланец» уже многолюдно. Сюда, как в своеобразный штаб по проведению воскресника, собрались активисты, управляющие домами, главный инженер жилищно-коммунального отдела.

— У нас сорок шесть автомашин и только один экскаватор, — докладывала дорожный мастер Е. Семенова.

— А почему не прислали экскаватора руководители УМ-216? — спросил кто-то из присутствующих.

Дорожный мастер пожала плечами. А между тем погрузочные механизмы были очень нужны. Грунт для подсыпки к посаженным деревьям ждали жители улицы Дзержинского и многих других. Нужен был и песок. Но привезти было нечем.

Сланцевчане в этот воскресный день много сделали по благоустройству города. Они убрали во дворах и подвалах мусор, окопали сотни деревьев, привели в порядок газоны.

Но воскресник прошел бы организованнее, если бы руководители предприятий выделили больше погрузочной и транспортной техники.

Урок надо учить.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Знамя
ТРУДА

